
Compte-Rendu du Conseil d’Ecole du RPI Les Trois Moulins:
Mardi 13 juin 2023

École Simone VEIL à Osselle-Routelle

École Nelson MANDELA à Roset-Fluans

Équipe pédagogique: Mme JUIF-RIBEIL Sandrine (enseignante MS/GS)
                                        Mme NAUD Myriam (enseignante CP)
                                        Mme GAIHIER Marie-Ange (directrice à Osselle-Routelle et enseignante PS/MS)
                                        Mr GABET Thomas (enseignant CE1/CE2)
                                        Mr MONIER Fabrice (directeur à Roset-Fluans et enseignant CE2/CM1)

              Mme FAYARD Fany (enseignante CM1/CM2)
    

Élus: Mr ANDRIANSEN Jacques (maire de Roset-Fluans) 
Mme OLSZAK Anne (maire d'Osselle-Routelle et présidente du SIVOS)

             Mme GRAPPEY Sandrine (élue d’Osselle-Routelle et membre du SIVOS)

Représentants des Parents d’Elèves: Mme BRESSON Marie-Bénédicte (excusée)
                                                                   Mme DESTAING Anne
                                                                   Mme MARTIN Émilie
                                                                   Mme BRESSOLLES Pauline
                                                                   Mr GARCIA Jérôme 
                                                                   Mr YAHIAOUI Réda
                                   
                    
Excusées:     Mme GUILLEMIN Sabine (Inspectrice de l’Éducation Nationale)

         Mme HOHOADJI Eléonore (directrice des FRANCAS)

1.  Effectifs du RPI

A   ce jour:  

Osselle-Routelle : 
Classe PS/MS : Mme GAIHIER :          11 PS et  15 MS :    26 élèves          
Classe  MS/GS :Mme JUIF-RIBEIL :     7 MS et 18 GS :      25 élèves
Classe CP: Mme NAUD :                       26 CP:                      26 élèves 

                              soit un total de   77 élèves.
Roset-Fluans: 
Classe CE1/CE2: Mr GABET :        17 CE1 et 10 CE2:          27  élèves
Classe CE2/CM1: Mr MONIER  :  14 CE2 et 12 CM1:        26  élèves
Classe CM1/CM2: Mme FAYARD:7 CM1 et 19 CM2:         26 élèves
                                                               soit un total de         79 élèves.

                                                                    soit un total de 156 élèves dans le RPI. 



Pour la rentrée prochaine:
Effectifs prévisionnels pour septembre à ce jour:
 
PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 total

13 11 23 16 27 14 24 18 146

Les effectifs connus aujourd’hui peuvent évoluer, des déménagements et emménagements peuvent avoir
lieu pendant l’été.

Répartitions pour la rentrée transmises à Mme L’Inspectrice Mme Guillemin

Classes de Mme Marie-Ange GAIHIER:        13 PS et 11 MS       soit 24 élèves
                   Mme Sandrine JUIF-RIBEIL:         23 GS                       soit 23 élèves
                   Mme Myriam NAUD:                   16 CP et 8 CE1        soit 24 élèves
                                                                                                                    71 élèves à Osselle-Routelle

                   Mr Bilel NAGARA :                       19 CE1 et 6 CE2        soit 25 élèves
                   Mr Fabrice MONIER:                   8 CE2 et 17 CM1      soit 25 élèves
                   Mme Fany FAYARD:                     7 CM1 et 18 CM2    soit 25 élèves
                                                                                                                     75 élèves à Roset-Fluans
                                                                                            Total : 146  élèves

2.Projets pédagogiques:
 
Bibliothèque d’ Osselle : Un partenariat est toujours proposé entre les 2 écoles et la bibliothèque avec la 
mise en place d'un dépôt de livres, dans chaque école et dans chaque classe, toutes les périodes.
Nous remercions les bénévoles.

Projet ASCAP (Association Sportive et Culturelle des Automobiles Peugeot) :
Nous reconduirons pour l’année prochaine, un projet ASCAP, en Arts plastiques/ Arts Visuels, sur le thème
de l’ ARCHITECTURE, cette fois. Le travail s’engagera dès la première période, pour une exposition avant
les vacances des fêtes de fin d’année civile. Nous remercions le SIVOS pour sa participation active à ce
projet.
La visite du musée Claude-Nicolas Ledoux à la Saline d’ Arc-et-Senans  s’inscrit déjà dans ce projet à venir.

Initiation au TRI des Déchets et NETTOYAGE de Printemps Vendredi 28/04/23 dans le village de Routelle
Les 3 classes de l’école Simone Veil ont participé à la Journée Verte : notions de poubelles : grise, jaune,
déchetterie, avec l’intervention de Mr Philippe Michelin du SYBERT du Grand Besançon Métropole, et de
Mme Sandrine Grappey, tous deux conseillers municipaux à Osselle-Routelle. Un goûter a été offert, par la
mairie, aux enfants après le ramassage des déchets dans les rues du village.
Cette sensibilisation au tri des déchets et à leur valorisation est nécessaire dès le plus jeune âge, sachant
que près d’un tiers des déchets de la poubelle jaune sont réorientés ou finissent à l’usine d’incinération.

Toutes les classes du RPI se sont rendues en juin, à la Saline Royale d’ Arc-et-Senans. Chaque classe a pu
visiter le site librement, pendant une demi-journée et effectuer un atelier pendant l’autre demi-journée.

Jeudi 15/06/2023, les deux classes PS/MS et MS/GS ont bien profité de leur sortie scolaire, elles ont 
chacune participé à un atelier pédagogique :
 



L’Oiseau Voyageur, en Éducation Artistique et Culturelle, autour de l’exposition de l’artiste Jean-Michel 
FOLON, pour les PS/MS et Le Gri-Gri Odorant dans les jardins de la Saline, pour les MS/GS.

La classe des CP s’est rendue au même endroit le jeudi 22/06/2023, avec la classe de CE1/CE2 de Roset-
Fluans. Les CP ont participé à l’atelier des Habitants de la Mare, les CE1/CE2 ont pu découvrir un Espace 
Naturel Sensible.

Les deux classes de CE2/CM1 ET CM1/CM2 se sont rendues à la Saline Royale, jeudi 08/06/2023.
Les CE2/CM1 ont participé à l’atelier découverte d’un Espace Naturel Sensible et les CM1/CM2 ont 
participé à l’atelier Découverte des Plantes Sauvages. Les élèves ont également pu se promener dans les 
jardins et visiter l’exposition d’architecture de Claude-Nicolas Ledoux et  l’exposition de l’artiste Jean-
Michel FOLON.

Nous remercions l’Association des Parents d’Élèves et le SIVOS pour leur participation financière.

Vendredi 12/05/23 Troisième Sortie USEP Randonnée à Noironte avec pique-nique pour les MS/GS.
La classe a  suivi  un parcours randonnée dans la forêt,  avec recherches d’indices,  pour  choisir  le  bon
chemin.

La classe des PS/MS a fait  sa troisième sortie USEP,  Jeux Collectifs,  le jeudi 25/05/23,  au stade de
Marnay, avec pique-nique ensoleillé, au bord de l’Ognon.

Vendredi 23/06/2023, la classe de CP a participé à sa troisième sortie USEP, découverte multi-sports
au stade Léo Lagrange, à Besançon, avec pique-nique.

Lundi 26/06/2023, la classe de CE1/CE2 a participé à sa deuxième sortie USEP, athlétisme au stade
Léo Lagrange, à Besançon.

A l’école  Simone VEIL,  des  étudiants  en  santé  interviendront  dans  le  cadre  de  leur  service  sanitaire,
l’année prochaine, sur les thèmes de l’hygiène du sommeil, de l’attention, de la concentration, et de la
vigilance face aux écrans.

Les classes de MS/GS et CP se sont rendues à la patinoire de Besançon pour le spectacle/gala du BAPA
(patinage artistique).

   Projets pour les élèves de l’école Nelson Mandela : 

Comme chaque année, le Ministère de l'Education Nationale offre un livre aux élèves de CM2 (L’Odyssée 
d’Homère): chaque élève de CM2 s'en verra remettre un exemplaire à l'école.

APER: Attestation de Première Éducation Routière: les élèves ont effectué un module d’apprentissage sur 
le bon comportement à adopter en tant que piéton, passager d'une voiture ou cycliste. A l’issue de ce 
module, la gendarmerie est venue le vendredi 31 mars pour faire passer des tests théoriques et pratiques 
aux élèves. Nous remercions les nombreux parents qui ont aidé à l’encadrement d’une telle demi-journée.

Sortie au collège: Les élèves de CM1/CM2 se sont rendus le mardi 4 avril 2023 (après-midi) au collège Jean 
Jaurès de Saint Vit. Ils ont pu manger au collège (repas offert). Puis ils ont visité l’établissement et rencontré
la principale adjointe et le professeur documentaliste, qui leur ont expliqué le fonctionnement du collège. 
Ils ont enfin eu un cours d’éducation musicale avec un professeur du collège.



Sortie au jardin : 
Les classes de CE1/CE2 et de CE2/CM1 se sont rendues le Jeudi 1er Juin 2023 au Jardin de Fraîche Comté.
Mr Yves Boutet a fait visiter son jardin aux élèves. Il a montré son installation (jardin, parc pour les animaux)
et a donné des informations sur le développement des végétaux et sur ses choix liés à une agriculture 
raisonnée. Le semis de graines s’est fait ensuite en classe.

Nous remercions aussi la municipalité de Roset-Fluans pour la tonte des pelouses proches de l’école, ce qui 
sécurise et facilite l’accès aux alentours du stade. Les élèves  peuvent ainsi faire de la course d’orientation 
en toute sécurité.

Projet Livre Elu :

Les élèves ont apprécié de lire et travailler autour des ouvrages de la sélection. 

Des articles de critique littéraire ont été transmis pour être mis en valeur sur le site du Livre Elu.
Mme Fayard va aller porter quelques créations des élèves pour qu’elles soient exposées avec celles des 
autres classes ayant participé au projet. 

L’exposition sera ouverte au public les mercredis 21 et 28 juin, de 10h à 18h, le samedi 24 juin de 10h à 18h 
et le samedi 1er juillet de 10h à 17h à la maison de quartier Grette-Butte, rue du Général Brulard à 
Besançon. La maison de quartier est sur la ligne du Tram (arrêt Brulard à 50 m de la maison de quartier).

Les familles peuvent aller visiter l’exposition librement avec leurs enfants.

Projet Piscine :
A l’école Nelson Mandela, nous avons réservé pour l’an prochain un créneau à la piscine du Centre 
Omnisports Pierre Croppet (Besançon), pour 2 classes. Les séances devraient se dérouler le vendredi après-
midi en début d’année scolaire.

Ce projet est actuellement en cours d’élaboration avec le responsable Mr LEVANT Yannick. Nous n’avons pas
encore connaissance des nouveaux tarifs.
La séquence d’apprentissage comporte 8 séances. Le coût d’une séance d’une heure est de 95 euros pour 
un maître-nageur et de 115 euros pour 2 maîtres-nageurs.
Le SIVOS a toujours pris en charge le coût lié à l’enseignement. Nous demandons donc au SIVOS, s’il est 
possible de prendre en charge les séances et le projet d’accompagnement (115 euros la séance).
Nous remercions le SIVOS qui accepte.

Cross de l’école Nelson Mandela : 
Un cross aura lieu le vendredi 30 Juin 2023 pour les élèves de l’école de Roset Fluans. 

Les photos de classe de l’école de Roset-Fluans sont en vente jusqu’au vendredi 16 juin. Elles sont au prix de
5 euros, le règlement peut être effectué en chèque ou en espèces.

4. Questions diverses et matérielles :

Suite à une remarque faite au Conseil D’École, ce serait plus sécurisant pour tous, que les parents 
accompagnés de leur chien, restent en dehors de l’enceinte de l’école de Routelle, (Voir le Règlement 
Intérieur joint).

Mme Gabrielle COTE, ATSEM, Agent d’entretien et Accompagnatrice dans le bus, matin et soir, partira en 
formation CAP Petite Enfance, à la rentrée prochaine, et va donc être remplacée.



L’APE du RPI des Trois Moulins a organisé une kermesse le vendredi 23 juin 2023 à l’école Simone Veil, à 
Routelle, à partir de 16h30, afin de clore cette année scolaire.

Le TBI de la classe de CM a été en panne pendant une longue période cette année.
L’équipe enseignante se tourne vers le SIVOS pour savoir ce qu’il est possible de prévoir à la rentrée 
prochaine car le TBI permet de varier les supports d’apprentissage (vidéos, Internet en groupe classe…) et 
d’aider les élèves en difficulté (géométrie au tableau…).
La classe de Mr Monier est dans la même situation, elle dispose d’un vidéoprojecteur mais celui-ci prend 
beaucoup de place et cela est inconfortable pour la personne qui se trouve au tableau (lumière très forte 
dans les yeux).
De même, l’équipe enseignante demande quelle solution a été retenue pour la gestion du parc informatique 
et l’accès à l’installation de nouvelles applications sur les tablettes de l’école.
Elle interroge le SIVOS sur la possibilité de fournir à l’école un téléphone portable (La DSDEN se 
chargerait de la carte SIM) qui permettrait d’avoir une ligne de meilleure qualité et ainsi aux enseignants de
ne pas utiliser leurs téléphones personnels.
Autres problèmes matériels divers : les fenêtres en hauteur de la classe de M. Gabet sont condamnées tout 
comme une porte-fenêtre de la classe de Madame Fayard.

Séance levée à 19h50
M-A.  GAIHIER  F. MONIER


